



精彩的文艺节目



丰富的节目吸引了观众的眼光

# 2020年安徽省乡村春晚首场演出昨举行

星报讯(记者 唐朝/文 高斌/图) 昨日,由安徽省委宣传部、文化和旅游部公共服务司、省文化和旅游厅、省文明办主办的2020年安徽省乡村春晚首场演出在巢湖三瓜公社举行。当地村民、游客以及年度好人、最美家庭代表、道德模范等3000余人一起观看了演出。

记者在现场了解到,本次活动首次入选了2020年全国乡村春晚集中展示活动分会场。通过艺术为民大舞台、全省联动多视角、欢天喜地年货节、民俗非遗闹新春、互动游戏猜灯谜、缤纷美食随意品等十场特色活动,向全国展示了我省乡村春晚和乡村振兴建设成果、全面建设小康社会发展成就。

据介绍,昨日的活动现场设置了包括观演出、送春联、全家福、赏民俗、展非遗、品美食等十个特色区域,融合传统文化、民俗展示、非遗展演、文艺演出和乡村旅游等内容,让当地村民从“被动欣赏接受”转变为“自主创办演出”。演出中的13个节目以农民自编自演为主,包含了歌舞、口技、舞蹈、民歌、黄梅戏、民乐、小品、杂技等,节目形式多样,内容丰富多样,巢湖当地群众参加了近一半的节目演出。

此外,本次活动还开设“云上乡村春晚”进行全程网络直播。通过线上线下互动,全面展现新时代我省群众自办文化的新风貌、乡村文化振兴的新成果,让全社会共同关注群众身边的年俗节庆,从乡村春晚中感受浓浓“年味儿”。



演出现场

## 合肥启动“春风行动” 首次推出用工信息口袋书



星报讯(盛敏理 戴泉 记者 祝亮 文/图) 1月8日上午9:30,2020年合肥市“春风行动”暨“接您回家”启动仪式在合肥火车站南广场举行。

主办方共组织联宝电子、格力电器、佳通轮胎、青松食品、京东物流、美的洗衣机等65家重点企业参会,提供设备技术员、行政管理、物业管理、机械操作员、储备干部等就业岗位3000余个。

活动现场同时还开展用工信息、就业创业政策、技能培训、劳动维权、社会保险转接等方面的政策宣传;组织“启明星”职业指导团专家为农民工等求职群体提供就业创业指导服务;发放《致返乡人员一封信》等宣传材料,在帮助

他们提高求职技巧、更新就业观念的同时,向常年外出务工的农民工等群体宣传合肥的就业创业环境,鼓励和引导其留下来就业创业。

在当天的活动中,《合肥市重点企业春季用工需求信息口袋书》首次亮相并发放给归来的务工人员。据悉,春节前后,为方便有就业意愿的劳动者全面了解合肥市各类重点企业用工需求信息,合肥市人社局公共就业人才中心联合全市各级公共就业人才服务机构专门编印了2020年版《合肥市重点企业春季用工需求信息口袋书》,内容包括合肥长虹、海尔工业园、佳通轮胎、联宝电子、美的、太古可口可乐、长安汽车、格力电器、惠而浦、阳光电源、国轩高科、京东方、苏果、永辉等全市100多家重点企业的春季用工需求信息、全市各级公共就业人才服务机构办公地址和联系电话等信息,供社会各界查阅。

据了解,“接您回家”活动将持续到1月23日,“春风行动”将持续到3月底。接下来,合肥市各级人社、妇联等部门将以“春风行动”、“接您回家”、就业援助月等活动为契机,积极开展“爱在江淮、乐业合肥,才聚庐州、创业合肥”等公共就业人才服务活动。同时,继续在促进就业创业、开展技能培训、强化劳动维权方面作出不懈努力,不断健全长效服务机制,实现就业援助帮扶经常化、制度化、规范化,切实把公共就业人才服务送到各类劳动者手中。

## 长三角铁路春运 推“包火车”服务

星报讯(许文峰 记者 祝亮) 春节前“包车”回家已经不是什么新鲜事了,但“包火车”您听说过吗?日前,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,为方便在苏浙沪工作、求学的团体旅客回家过年,2020年春运,长三角铁路首次推出团体包车服务,春节前将开行17趟团体包车列车,乘车人数逾8000人次。

“快递小哥们平时忙于工作,过年前买票、抢票难成了他们的一大痛点。这次我们和铁路部门合作,包了高铁专列免费送他们回家,目前,400多人报名,其中多数来自安徽。”近日,“菜鸟裹裹快递员春运专列”项目负责人张鹭感慨道。

今年春运期间,张鹭所在公司与中国铁路上海局集团有限公司合作,将1月16日当天的G7164次高铁作为团体专列,上海及其周边地区快递员可通过APP在线报名,每位快递员还可携带两名家属上车。列车始发站为上海虹桥站,终点站为亳州南站,车票费用由公司承担,解决快递员后顾之忧。

近来,长三角铁路于2020年春运首次推出的团体包车服务广受社会欢迎,预计春节前将开行17趟团体包车列车,车型包括9趟“G”字头、3趟“D”字头、5趟普速列车,始发地区涉及上海、苏州、杭州等地,去向为成都、贵阳、西安、郑州、阜阳等西南、西北、中原方向,最大单个团体的人数超过1000人。

2020年1月25日前,长三角铁路仍然可以办理春运团体包车服务。企事业单位组织的集中返城团体,以及政府机构、企事业单位组织的公益类团体,只要乘同一日期、同一车次,且团体人数不低于300人的,可通过相关车站专窗申请“团体包车”定制服务。